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Un corps de poids 21 Newton est placé sur | Je o3 39;\’\ )9 - 23 B
un plan horizontal rugueux, deux forces | Je <Sly i Bl g5
horizontales d’intensités 3 Newton et 5 |¥ lajaie olasl 5\3}3 V’“"?J\
Newton formantes un angle de 60° de mesure | & s\ lgio Ol a5 ¥ 0 ¢ 350
agissent sur le corps. si le corps est sur le | & ,>31 ey e c.,a\s e leld
point de se mouvoir, alors le coefficient de | Sl SV Jolas 06
frottement statique est égal a .......

® > ® e Lo

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A auj



YIV/TAT Gl plall - AN gl (e pal) ZAUILS) LS Aolad g0 syl aLad | Balgs (lowial

Si DPintensité de la force de frottement u:;@\ T 558 sl 13
statique limite = 60 newton; la force de coes Ve = S\l
réaction résultante = 100N; alors la force de | 550 Vo = Juasel Jadl > )y 598
réaction normale = ..... N 80 = 850 Jadll 2 6

@ 60 ® 80 A © Q)
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Un corps de poids (p) est placé sur un plan | $see Jo (5) 455 puar m29
rugueux incliné d’un angle de mesure (0) | ewld L 515 BV Jo Juy i
a " horizontal, on trouve que la plus petite | Lo 3155 35 B30 of usgp (L2)
force parallele a la ligne de plus grande V“’J\ Jads (6 gl Juo ST

pente du plan et rend le corps sur le pointde | ;... el a0 ey e
se mouvoir vers le haut du plan est égale a (ol 5¥) gslus

(2 p sin 0). Démontrez que:
(1) La mesure de 1’angle de frottement = 0
(i1) L’intensité de la réaction résultante = p

o= SV L o)y el (1)
5= sl Jadd) 35868\ (if)
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4 |
Si F = (2; -3; 4) agit au point (1; 1; 1), alors PP (Y- V)= cslST13)
la composente du moment de F- par rapport | < {3 &5 08 () ¢V ¢ V) Al
alaxedesxestégaled ... | e S3ld e d s>

@ 7 ® -2 SN ® RO
@—5 @2 \’@ o-@
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Dans la figure Suivante: BLIRSA
La somme de moments des forces par rapport REYl 0955 Ly
au point O est €gale a ............ N.cm e P e Sl () daks J o>
8v/3 N 5N e YA e 0
607 gy ~,
/1000m 980 cm /V“\” 7
@ 800 ® -800 A- @0 A D
© 400 @ -1200 \Weo — @ £ @
6
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Répondez a une question seulement
(a) ou (b)
(a) La force F= 2i-j+3k agit au point

(e pa ) ZAUILS) LS Aolad A g0 syl aLad | Balgs (lowial

o oo o

3 LN (3G B8N S S i
dodll 353 i
EY+ S -SvV=T7

A (-3; 1; 2) Déterminez le moment de la w”p‘bﬁ‘(" N f) PM\@

force F par rapport au point ¢ (- evan)o i Je T

B (2; 2; -1), puis calculez la longueur de | Jo o s Ldldl sgeall Jgb !

la perpendiculaire issue de point B sur la S5l Jos Lo
ligne d’action de la force. Gl T d=m e SE o

V- =10

(b)lesforcesF =Li+mj; F_1-3] et >t V=0

F,=- 2i+] agissent aux points (Ees Joe(Yan) plaadl b

A(1,2),B(O, 4), et C (2; 4) Al e (BT =

respectivement si la somme de moments | $38! 35 § s 08" 13y

des forces par rapport au point I D (RS REW[F

d’origine = -9 k et la somme de moment
des forces par rapport au point
D (-2; 3) = -4 k. trouvez la valeur de L et m.

i) 2o B ey 6 fsres
U el asls B go= (Fro) §
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h — B — . .,,u\,_ ~..-h‘_“,\§\.‘
Soint F, et F, deux forces paralleles de sens | **~~ 3“\} 0PSO : 3

. o LR S & -.\ M
contraires F, = 6 Newton et I, =8 Newton, - = “5.0’« e u*“’ . o3
Shade A 35dl e dad Al
O o aadl O Vﬂ\ °
deux forces est égale a ....cm o\
V.w ...... SSj S

la résultante était a la distance de 15 cm de

la deuxiéme force; alors la distance entre les

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A
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Dans la figure suivante:

Si AB est une barre en équilibre
horizontalement;

alors la distance x = ............... cm

©) © @

Newton

T
B 1 A

(e yal| 2RIy LSCiLicar Y — Aolal) gl syt | pLahf Balgs (lowial

: JW UK

Gasl Gyne s P 08130
e v = pwdadl O
- o Sl O

10

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dalinl) ad A uj



YAV/YNT Gty alad) - 3Tl

Dans la figure suivante:

Si les intensités des forces en Newton et le

systéme en équilibre;

alors F= Newton

(e pal) ZAUILS) LS — Aol A g3 syl aLad | Balgs (lowiial

/4(,1\1\

L;U\ AK.J\ 69

$3:3b g 5B ppalae IS 13

V—ﬁ‘/A

u)‘}u .......... =

11
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o o
une barre homogene AB de 90 cm de longueur | 3, , o 8 dsb VL”A a3 b

et de poids 60 N est suspendue en position | . y, : By s Sas ps T
horizontale a deux cordes verticales fixées a | ., . ¢ " D
G ol o b adl e el

ses extrémités A et B. i "y ant 1ch
: : 05 (s (Pes Ve olade S

A quel point de la barre faut - il suspendre un .. , .
. ] oy)lade ame e o) BIEY-R
poids de 150 Newton pour que la tension en A

) ) ., ¢ e
soit le double de I’intensité de celle en B? -

12
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Deux forces parall¢les et de sens contraires | & Obsbatey Jlujise  OUsS
d’intensit¢ 40 Newton et 100 Newton et la | V++ (5s &+ Lajlaie o>V

distance entre les lignes d’action de deux | Lgdas Jos oo DBlidly (550
forces est 240 cm. Trouvez leur résultante et ’

. o (Pl
son point d’application. o, 56 Ay Legl sl
13
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(e yal| 2RIy LSCilicar Y — Aolal) gLl syl | pLahf Balgs (lowial

si les deux forces cFo-TZY=308 13
F =3i-bjetF,=ai-5] formentun Fo-t=10

...... — (o ) ol ey LSS
couple; alors (a; b) = .............. TN SIS

® (3;-4) ® (3;5) (e @ (=)D
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Répondez a une question seulement (a) ou (b)
(a) AB est une barre homogéne de 120 cm

(e pal) ZAUILS) LS Aolad g0 syl aLad | Balgs (lowial

o oo o

s LN (3G B8N S S i

de longueur et de 4 Newton de poids
I’extrémité A est attachée a une charniére
fixée a un mur vertical. un poids de 3
Newton est attaché en point situé¢ a 40
cm de B.

L’ extrémité B est attaché par un fil au
point C sur le mur vertical en haut de A
ou AC = 160 cm si la barre en équilibre
statique horizontalment. trouvez la
tension dans le fil et ainsi le sens de la
réaction de la charniére.

(b) une barre homogeéne répose par son

extrémité supérieure sur un mur vertical
dont le coefficient de frottement est égal
a % et par son extrémité inférieure sur
un plan horizontal dont le coefficient
de frottement est égale a %. trouvez la
tangente de I’angle d’ Inclinaison de la
barre sur I’horizontal lorsque’ elle est sur
le point de se glisser.

\Y- anL,vsaMMj -

ke Ja (s £ A9y
ke .gJJ W 3 Jwaie P
oo ¥ oslade O el B
Loy o oo B oA e
oy das daly o @b
Pdel Gl s e >
O 136 AN
us\g(uud\ j\djb-@s.»waﬂ\
Ll (B oadll jlade aesl

i b 3, olosil g e

P UG

Jolas wL Wil Je g5
o) oy ae S
S el ablary g5l
IV Jolne (381 (5 52s
753L¢M\wjm
&M‘JMQJ‘J&LJ@\

g u.\:— gji.i (PRErS 0_0.957\
S

CAV/ 010 bl joaJl -
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ABCD est un carré de coté 100 cm, les deux | .. ado Job pr S o P

forces d’intensités 60 Newton et 60 Newton | b ss 1+ 1+ Ul o) -
1 1 A - ! A " N .-

agissent suivant BA et DC. trouvez deux | oS8 43l . = S P el

E OLSF Ll B sl

: .

DSy s by > b

SRUFIPS NP [EECRPNT
couple équivaut le couple de deux premieres o sl e

autres forces de méme intensités qui agissent

>
en A ; C et paralleles a BD et forment un

forces.

17
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ABCD est un rectangle dans lequel AB = | . = Pas Jdats > b
9¢cm; BC = 24 cm. E et F sont les milieux 5B Yi= >

de BC et AD respectivement. Des forces R L,J&S_P TR P98
d’intensites 18; 48; 30 et 24 gp agissent sur | . ¥+ . ¢A VA g3l &)
—_ —> — —_— . — <— “—

AB 9 BC 9 CF et FA respeCtlvement‘ 9= ¢ >0« &.JP @ V.?- g:) Ve
Démontrez que I’ensemble de ces forces ROV &‘E
est équivalent a un couple et trouvez son ¢ lys) ue&" g5 sia of w\
moment puis trouvez deux forces doivent | . .. .. ., y
QPP o damsl & asje e damsly

étre appliquées en EA et FC pour équilibrer ) : =
Ao 038 SN2 50pa G

le systéme.

18
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(e yal| 2RIy LSCiLicar Y — Aolal) gl syt | pLahf Balgs (lowial

Dans la figure suivante:
Le centre de gravité de trois masses €gales
ayant 2 kg pour chacune d’elles et sont
placées aux sommets d’un triangle rectangle
dont les longueurs de co6tés de son angle
droit sont 6¢cm et 9cm est:

® (2;3)
© (3;2)

20

Y

9 cm B X
® (45:3)
@ (6;4)

JA\AJ\JK..J\UB
CE AURAE SV g
Je :t&j.,aj.e V.’-.{ Y 5»\9—\} JS
Ysbo Lol BB Sl
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Un systéme composant de deux masses 6kg | ¢ T S 1o (50 V,\55; JERC

et 9kg, la distance entre elles 10 métres; alors | aag kel \+ Blue g V’S 4
le centre de gravité de ce systéme est distant e e Bls IV AN e
de la premiere masse a ................. metres.

@ 3 ® 4 A E® v ®
© 5 @ 6 O NS

21

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldulinl) A A auj



YOAV/TNT Gty aladl - AL gt (A 21 22000) LS Uiw ! - Zalall 20 g3l Ayl pLad| 33lgs el
;
quatre masses égales chacune de 100 gm | JS e & sluce 1S ol s
sont placées aux sommets d’un carré ABCD. gl sy e el Ve s

trouvez le centre de gravité du systéme par | ; | S
g Ao ezl JB 3550 e S
rapport a AB et AD.

8PP Ay

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldulinl) A A auj






